

UNIVERZITET (SV.KLIMENT OHRIDSKI(- BITOLA

POLICISKA AKADEMIJA - SKOPJE

SEMINARSKA RABOTA PO PREDMETOT KRIMINALISTIČKA TEHNIKA

TEMA:

TRAGI OD BARUT VO KRIMINALISTIČKATA PRAKSA

Prof.dr Slnomil Veljanov izработil:

Ass. Slobodan Oklevski Pačaliski Marjan

III- grupa

Skopje 2006

TRAGI OD BARUT VO KRIMINALISTIČKATA PRAKSA

REZIME

Ovde, vo analitička forma, iznesen e kvalitativen pregled na tragite od barut koi se srećavaat vo kriminalističkata praksa. Je objasinme što se podrazbira pod tragovi od barut, analizirano e koga, kako i kade se pojavuvaat tragite od barut, kakva e prirodna na tie tragi i na koj način može da se tolkuva nivnoto postoeće niz konkretni primeri od praksa, kako i za utvrduvawe koi fakti može da se koristat kaj tragite od barut. Pretstaveni se prednostite i propustite na difenil-amino testot, a obraboteni se i načini so koi vo praksata se tolkuvaat rezultatite od difenil-amino testot. Važni zborovi: tragovi od barut, estici od barut, racete na liceto koe pukalo, dalečinata na pukawe.

VOVED

Tragite od barut se pojavuvaat vo krivičnite dela vo koi e koristeno ogneno oružje. Pod tragi od barut podrazbirame nesogoreni i polusogoreni estici na barut, baruten gareč, dejstvo na barutnite gasovi i plamen na nekoj objekt ili lice i dr. Spored kriteriumite što se primenuvaat za ispituvawe, tragite od barut pretstavuvaat tragi na možno krivično delo. Toa znači deka so veštačeweto na tragite od barut ne se utvrduva identitetot na liceto ili na predmetot, tuku se utvrduvaat neкои drugi fakti koi se bitni za razrešuvawe na krivičnite raboti. Taka, so veštačeweto na tragite od barut može da se utvrdi dalečinata na pukawe, starosta na pukaweto, prisustvoto na barutnite estici na racete na liceto koe vo kritičnata situacija pukalo, prisustvo na barut na neкои drugi objekti ili na lica koi bile vo blizina na pukaweto itn.

Tragite od barut poteknuvaat od ogneno oružje i pretstavuvaat predmet na balistički veštačewa i vo zavisnost od metodite za veštačewe, tragite od barut može da se pretvorat vo materijalni dokazi i esto može da bidat i edinstven dokaz vo procesot na utvrduvawe na materijalnata vistina. So ogleđ na goleminata na tragite od barut t.e. tie ne može da se vidat so golo oko ili može at mnogu malku da se primetat, a pri toa nivnoto postoeće na odredeno mesto može da se pretpostavi.

MEHANIZAM NA NASTANUVawe I OSNOVNI OSOBINI NA TRAGI OD BARUT

Tragite od barut nastanuvaat kako posledica na sogoruvawe na barutot pri ispaluvawe na kurčumot od ognenoto oružje. Mehanizmot na nastanuvawe na tragite od barut se objasnuva na koj način nastanuvaat i kako i na koi mesta pristignuvaat tragite od barut posle nekoj nastan vo koj e koristeno ogneno oružje. So poznavawe na mehanizmot na nastanuvawe na tragi od barut može no e so veštačewe da se utvrdi nekoja faktička sostojba vo nastan vo koj e koristeno ogneno oružje, i na toj način tragite od barut da gi pretvorime vo materijalni dokazi.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)